



一季度我省招商引资亮点频现

以高质量招商引资推动高质量发展

本报记者 张子卓

今年以来,省投资促进局树牢“抓发展就要抓招商、抓发展必须抓招商”的鲜明导向,锚定现代化目标、坚持市场化路径,带头抓产业、抓活动、抓企业、抓项目,细化分解目标任务,以高质量招商引资工作推动高质量发展。

在统筹服务好全省招商引资工作的同时,省投资促进局点面结合,瞄准重点区域,聚焦重点产业,通过对我省招商引资在“大循环、双循环”新发展格局中的定位和研究分析,主动把招商引资工作融入全省经济社会发展大局中考量,用战略定位“导”、用任务目标“带”、用督导机制“逼”、用联动合力“推”,把招商引资工作落到实处,形成全省上下大抓招商的浓厚氛围。

在全省各级、各部门的共同努力下,形成一季度招商引资强大推动力,坚持内外并重,把稳外资作为工作重点,紧盯利用外资,扩大开放“带着招”,用政策“破”、用奖励“撬”、用项目“稳”,一季度末,制造业吸收外资增长大幅提升,同比增长115.9%,占全省总量18%。



云南天江一方药业有限公司中药配方颗粒生产车间。(供图)

省投资促进局举办 优化营商环境 在线培训宣讲

本报讯(记者 张子卓)为贯彻落实国务院及省委、省政府关于优化营商环境工作的决策部署,更好地帮助外来投资企业熟悉、了解政策,享受政策红利,更好地保护企业合法权益,提升全省投资促进系统业务能力素质,省投资促进局近日组织举办了全省外来投资企业优化营商环境在线培训宣讲。

本次培训邀请了省政务服务大厅、昆明市政务服务管理局、红河哈尼族彝族自治州政务服务管理局、建设银行云南省分行等相关单位负责人在线宣讲授课。授课内容包括我省政务服务系统优化营商环境服务企业工作情况、我省优化营商环境政策和具体服务措施以及网上政务服务平台、“一部手机办事实”中涉及企业开办、企业投资项目审批、工程建设项目审批等平台及对功能的使用,昆明市、红河州优化营商环境政策和“一部手机云企贷”应用。

全省部分外来投资企业、省级异地商会代表、省个体私营经济协会会员单位代表、各级投资促进部门共300余人通过视频参加了培训,其中企业参会人员近200人。通过培训,参训企业进一步了解了相关法规政策,熟悉了投资项目审批流程,拓宽了企业融资渠道,并进一步提升了全省投资促进系统服务能力。省投促局相关负责人表示,该局将根据收集到的参训企业的意见建议进一步优化课程设置,切实提升今后培训工作实效。



元谋县小西村光伏电站。(供图)

扎实开展“五个一百”招商大行动,省投资促进局围绕重点产业规划,新发布省级重点招商项目100个;推动一批在谈项目、意向项目协议化,全省新签约重大项目

369个;推动政策落地,强化要素保障,优化服务举措,新开工重大项目339个;聚焦重点产业、重点区域、重点企业,积极开展线上线下对接,开展精准招商活

动831场;深入企业调研,了解企业诉求,主动为企业解难纾困,走访外来投资企业1153家。部分州市新签约项目省外到位资金大幅增长,曲靖、临沧、楚雄、文山

产业链招商专班和人工智能产业链招商专班6个专班。每个专班由一名局领导任组长,各专班人员由组长抽调组成,定人、定岗、定责开展工作,计划力争今年内新引进投资10亿元以上产业链项目不少于20个。

重点围绕铝材精深加工、硅光伏和有机硅、生猪肉牛屠宰加工和冷链物流、医疗器械和中药配方颗粒、半山酒店和主题公园、人工智能等重点领域开展招商,瞄准世界500强、国内500强、民企500强、行业龙头和“隐形冠军”

“独角兽”“瞪羚”企业等,高质量策划包装项目,主动上门精准招商,全力招引一批补链、强链、延链的产业项目,引进一批具有生态主导力的产业链“链主”企业,推进产业链和价值链提升,为全省产业链培育和发展转型升级提供有力支撑,推动我省重点产业链集群集聚发展。

按照省政府主要领导关于大抓发展、大抓产业、大抓工业、大抓项目、大抓招商、“点”与“面”结合、抓若干重大项目等指示,在确保完成全省招商引资

目标任务基础上,省投资促进局将充分发挥带头招商、带动招商的作用。6个产业链招商专班将聚焦重点产业、重点区域、重点行业、重点企业,对所牵头产业链全球、国内和省内发展现状以及我省的优势、劣势进行深入分析,找准产业链、补链、强链的关键环节和延伸趋势,全面摸清该产业链目前在国际国内的行业领军企业、权威专家以及重点跟踪的目标企业等情况,全面摸清我省本产业领域资源数量质量、品质品牌、重点企业基本情况以及嫁接提升需求。结

招商专班精准发力

围绕我省加快构建现代产业体系的部署和重点产业链目录,省投资促进局在统筹抓好全省招商引资总体目标任务的基础上,积极发挥带头招商,带动招商作用,组建6个产业链招商专班,更加突出产业链分析、精准招商、招大引强,围绕六大重点产业开展精准招商活动。

该局近日制定下发了《建立产业链招商专班工作机制工作方案》,组成绿色食品产业链招商专班、绿色硅产业链招商专班、生物医药及大健康产业链招商专班、绿色铝产业链招商专班、文化旅游

“独角兽”“瞪羚”企业等,高质量策划包装项目,主动上门精准招商,全力招引一批补链、强链、延链的产业项目,引进一批具有生态主导力的产业链“链主”企业,推进产业链和价值链提升,为全省产业链培育和发展转型升级提供有力支撑,推动我省重点产业链集群集聚发展。

按照省政府主要领导关于大抓发展、大抓产业、大抓工业、大抓项目、大抓招商、“点”与“面”结合、抓若干重大项目等指示,在确保完成全省招商引资

目标任务基础上,省投资促进局将充分发挥带头招商、带动招商的作用。6个产业链招商专班将聚焦重点产业、重点区域、重点行业、重点企业,对所牵头产业链全球、国内和省内发展现状以及我省的优势、劣势进行深入分析,找准产业链、补链、强链的关键环节和延伸趋势,全面摸清该产业链目前在国际国内的行业领军企业、权威专家以及重点跟踪的目标企业等情况,全面摸清我省本产业领域资源数量质量、品质品牌、重点企业基本情况以及嫁接提升需求。结

目标任务基础上,省投资促进局将充分发挥带头招商、带动招商的作用。6个产业链招商专班将聚焦重点产业、重点区域、重点行业、重点企业,对所牵头产业链全球、国内和省内发展现状以及我省的优势、劣势进行深入分析,找准产业链、补链、强链的关键环节和延伸趋势,全面摸清该产业链目前在国际国内的行业领军企业、权威专家以及重点跟踪